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Ma, csütörtökön délután 6 órakor az Egyetemiek Háza nagyter
mében nyilvános beszámolót tartanak a Szovjetunióban szerzett ta
pasztalataikról a nemrégen ott járt küldöttség tagjai: Duma loan, az 
ARLUS főtitkára, Nagy István író, a Bolyai Tudományegyetem rektor 
ra és Mihail Roseanu, a kultúrintézmények Bizottságának igazgatója. 
A beszámolókat művészi műsor követi. Az ARLUS kultúrtermében 
délután 6 órakor kamarazene-hangversenyt ■ tartanák. :

Pénteken délután 6 órakor az Egyetemiek Háza kistermében „A. 
szovjet ember a .kommunizmus építője" címmel tartanak előadást.. Az 
ARLUS kultúrtermében . ugyancsak délután 6 órakor „A pozitív hős 
alakítása a sziripadon" • címmel tartanak előadást. >

Szovjet ..tapasztalatok: alkalmazásá
val matassaoák példát az állami 

; gazdaságok / 'u,?.

I November 7. tiszteletére
KÉTSZÁZ TONNA SZÍNESFÉMET. TAKARÍTOTTAK 

MEG A RESICAI DOLGOZÓK
A mezőgazdaság szocialista 

• átalakításának nagyszerű mü
vében Pártunk nagy feladatokat 
bízott az állami gazdaságokra, 
a gép- és traktorállomásokra, 
úgyszintén az egyre fejlődő kol
lektív gazdaságokra.

A feladatok teljesítésében a 
legfontosabb szerep az állami 
gazdaságokra hárul. Mezőgazda-
súgunk szocialista fejlődésének 
úttörőiként példájukkal kell bi- 
zonyitaniok, hogy a nagy kiter
jedésű , földeken gépekkel, az 
élenjáró. . szovjet agrotechnika 
tapasztalatainak gyakorlati, al- 
kaltnazásával, könnyebbé válik 
a mezőgazdasági munka és több 
termést lehet elérni, mint a kis 
parcellákon, egyéni gazdálko
dással. Minden állami gazda
ságnak igazi mintagazdasággá 
kell válnia.

_ Az eddigi eredményeket vizs
gálva, megállapíthatjuk, hogy 
állami gazdaságaink legtöbbje a 
Román Munkáspárt útmutatá
sait követve, sikeresen teljesí
tette feladatát. Szocialista ipa
runk a Szovjetunió önzetlen se-

gazdaságoktól a dolgozó föld
művesek, de különösképpen a 
kollektív gazdaságok azzal, 
hogy a terménybegyüjtő köz
pontoktól nagymennyiségű vá
logatott vetőmagot kaptak. Az 
ördöngősfüzesi „Petőfi Sándor" 
és a harasztosi „Sarló és kala
pács" kollektív gazdaságok áz 
idén annyi válogatott, fajtiszta 
búzát vetettek, — amit a ter- 
ménybegyüjtők utján az állami 
gazdaságoktól kaptak, — hogy 
közepes termés. esetén is, jövő- 
bén bőségesen elegendő vető-
magbuzájuk terem.

Tartományunk valamennyi 
kollektív gazdasága a baromfi- 
farmok létesítésé alkalmával a 
fajcsirkéket az állami, gazdasá
goktól vásárolta. Ezenkívül ba
romfiállományunk feljavítása 
és megerősítése érdekében a ko- ■ 
lozsvári, a bágyoni és több más 
állami /gazdaság csere utján 
nagyszámú fajkakast osztott 
szét a falvak szegény- és közép- 
parasztjai között. A kolozgi ál
lami gazdaság állattenyészeté
ben, valamint más állami gaz-
daságokban is fajbikákat és .ka
nokat nevelnék á kollektív gaz-

gitségével jelentős számú kivá
ló mezőgazdasági gépet, trak
tort boesájtott állami gázdasá- . i ... 
gaink rendelkezésére^® gépeket ^yJovaW? az. ezekhez^hasonló 
legtöbb gazdaságban sikerrel segítséget, amellyel szocialista

dóságok részére. Sorolhatnék

alkalmazták s bebizonyították a 
szegény- és középparasztoknak 
a gépi munka magas termelé-
kenységéL A nyáron a bágyoni 
állami gazdaságban hazai gyárt
mányú, szovjet mintájú kombájn 
aratott, A dési állami gazdaság
ban a Szovjetunióból jött kom- 
bájnnaT ássák a burgonyát.. Ez

mezőgazdaságunk , alappillérei 
támogatják a dolgozó paraszto
kat és közelebb viszik őket a 
boldogabb élethez.

Nem mondhatjuk él azon-
bán, hogy valamennyi állami 
gazdaság teljes mértékben ele
get tett e feladatának Egyes 

______ ,, állami gazdaságok a rossz szer- 
a gép naponta“ Í80—20(1 ember véf,é® és a hanyag munka kö

-----  vetkeztében nem mutattak pél-munkáját végzi el.
A talajművelés és növényter

mesztés terén is példát mutat
nak az állami gazdaságok. A 
dési állami gazdaságban már 
szeptember 28-án bevégezték a 
vétést. Szovjet módszerrel, ke
resztbe vetettek. Egy traktor 
után 3 vetőgépet kapcsoltak és 

' igy határidő előtt befejezték a 
munkát. A kolozsvári állami 
gazdaság dolgozói szovjet mód
szerrel újra nemesített „Csaná
di 117" búzából hektáronként 40 
és fél mázsa termésátlagot ér
tek el.

Ezek az eredmények kézzel
fogható bizonyítékok dolgozó 
parasztságunk számára és hoz
zásegítik őket, ahhoz, hogy me
zőgazdasági társulásokba és kol
lektív gazdaságokba tömörülve 
kövessék az állami gazdaságok 
munkamódszereit.

Most, az őszi vetési kampány 
során közvetlen gyakorlati se
gítséget is kaptak az állami

dát a dolgozó parasztoknak. így 
a paniti és a/hidalmásí gazda
ságokban késlekedve kezdték 
meg az őszi szántást és vetést. 
A noszolyi állami gazdaságban 
ugyán. idejében vetettek, de 
nem alkalmazták az élenjáró 
szovjet mezőgazdasági tapasz
talatokat. Ez is, komoly hiba, 
amit sürgősen jóvá kell tenni. 
Állami gazdaságainknak min
den munkában föl kell használ- 
niok a Szovjetunió szovhozai- 
nak gazdag tapasztalatait mert 
csak igy tudják betölteni a me
zőgazdaságunkban élenjáró sze
repüket.

Csak a szovjet példák gya
korlati alkalmazásával, fejlett 
agrotechnikai módszerek meg
honosításával, jó munkaszerve
zéssel és a mezőgazdasági gépek 
termelékenységének teljes ki
használásával válhatnak állami 
gazdaságaink példaképpé a dol
gozó parasztok előtt a szocializ
mus építésének utján.

A November 7. tiszteletére indi- alkatrészekkel. Csak a három daru- 
tott újabb színesfém-takarékossági -nál 300 kiló színesfémet takaritot- 
versenyben a resicai üzem munkásai,, , ... tak meg. . . á ■ • .
technikusai és mérnökei színesfém- , A villanyszerelő-osztály dolgozói 
gyűjtő csoportokat és brigádokat is jelentős' mennyiségű színesfémet 
alakítottak. gyűjtöttek. . Az eddigi .eredmény

Az ócskavastelep egész kollekti- 11.500 kiló.' Ebből 500 kilogramot az 
vaja hozzálátott a már / régen kise- alkatrészek helyettesitéséveli takari- 
lejtezett alkatrészek és más féffida- tottak meg. '
rabok kiválogatásához. A villanymotor-gyár tekercselői

T „ . , . . . > . .. gazdaságos munkájukkal 15 nap alatt.^LGkes- munkavar es .gyek^ette) |73 kilo ram vörösré2.megtakParitást 
mostanáig 197 tonna színesfémet értek ej 
gyűjtöttek. A gyűjtők .közül Costin . A vinanymotor.gyár IMSz.bri. 
Constantin egymaga 1275 kdó Ve- gádja. Cosmolegea láncú vezetésével 
hscu Jeepedig J025 kiló színes- alkabnazta Lídia Korábel-

h -v nyikova szovjet sztahanovista taka-munkfea1 és technikusai az> eddig rékossági módszerét. Ezzel/a mód- 
gyujtott színesfémért közel 2 m.lho szerre] az ífjusági brigád égy hónap 
lej jutalmat kaptak. alaU 600 kilog^m vörösréz,drőtX

A gépkarbantartási műhelyben egy, négyzetméter: vörösréz-táblát és 
Hájer .Ferenc mester csoportja ala- 3 kiló cinrudat takarított meg. á 
posan áttanulmányozta á színesfém- A resicai „Sóvrommetaí" kombi
alkatrészek helyettesítési lehetőségeit, nát dolgozói a szinesfémgyüjtéssel és 
A kísérletezés sikerrel járt. A cső- szovjet takarékossági módszerrel 
port eddig 3 darunál helyettesitette eddig több .mint 200 tonna szinesfé- 
a szinesfém-alkatrészeket vas és acél mer takarítottak meg.

|A kollektív gazdaság élmoiikásai kongresszusának tiszteletére

UJ SZOVJET MUNKAMÓD 
SZER AZ ,,UNIREA"-FÉM-

ÁRUGYÁRBAN
Újabb szovjet módszer alkalma

zásával köszöntik November 7,-ét a 
kolozsvári „Unirea" fémárugyárban. 
Deutsch Judit, kémikus nemrég igen 
hasznosnak bizonyuló cikket olva
sott a „Technikusok" Lapjáéban. 
Kuznyecov módszerének egyik vál
tozatáról, az elkopott reszeléknek 
vegyi utón való ujraélezéséről talált 
pontos leírást, amelynek alapján a 
láboratórium munkakolleKtivájának 
sikerült az elkopott reszelőt .használ
hatóvá tenni. Azóta ezzel: az eljá
rással több tucat reszelőt javítottak . 
meg. ■

Az újonnan alkalmazott módszer . 
előnyei közé tartozik, hogy a reszelő
acélt nem kell alávetni-a kézi vágás
nál kikerülhetetlen hőkezelési' eljá
rásnak. Ezenkívül pedig újra tudják 
élezni az egészen kisméretű és finom 
fogazatná reszeléket is. Az új szovjet 
módszerrel a hozzávetőleges számí
tások szerint is igen jelentős költ- 

. ségeket takarítanak meg.

A csáScigorbói „Besember 21" •/
. tagjámáb levele'ílheorohe.Gbeorgbib-OeFelvtársfe '■

tVN' •**3  ’ * * * t -
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak, a Ro-’ módszer .szerint, keresetbe-« vetülik. Az (feszes ve- 

mán Munkáspárt Központi Vezetőségé főtitká- tési munkákat • tervszerint és saját felszerelé
seinkkel végezzük. . -

November 5-ig 6Ö hektár földterületen elvé
gezzük az őszi mélyszántást, amelyből 20 hektárt 
a gazdaság szerszámaival szántunk meg.

rónak.
Szeretett Gheorghe Gheorghiu-Dej elvltir- 

..sunk!'"
Mi, a Zsibó-rajon Csákigorbói „December 2T‘ 

kollektív gazdaság tagjai közgyűlésünk alkalmá
ból szívből köszönjük a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének és Önnek személyesen,

Elvégezzük 40 anyakoca számára épülő ói 
munkálatait. • ‘ ’ ■ /.

Az anyakocák számát 10-ről 17-re növeljük.
A juhok számát 50-ről 250-re növeljük.-’ ;!.. szerététi Gheorghe Gheorghiu-Dej elytórsunk a t 

: határozatot á kollektív gazdaságok élmunkásainak 
kongresszusával kapcsolatban, . amelyet hazánk
ban először november hónapban tartanak meg., ket szervezünk a brigádok, csoportok és tagok 

Számot adva a kongresszus nagy jelentőse- között '
géről, amely -a kollektív gazdaságok megerŐsité- A yörös Sarok olvasóinak számbeli növel ésé- 
sóhéz és a békeharc mégszilárditásához járul vei megerősítjük annak tevékenységét.
hozzá, mi.-a csákigorbói „December 21“ kollek- .. A csákigorbói ^e^ber 21“ kollektiV gaz- 
tlV T-a -i ív. d«ság közgyűlése nevében: ■ . ■ -

1951 október 25-ig elvégezzük 3 hektár takar
mányrépa és 5 hektár szójabab betakarítását. Lila Craciun elnök. V. Dagustin a Párt-alap-

Ezév október 23-ig elvetünk 55 hektár búzát szervezet titkára, P. Muresan, az IMSz-alapszer- 
' és 10 hektár rozsot, amelyből 20 hektárt szovjet vezet titkára.

A meglévő két ipezéi brigád szervezeti jrueg- 
erősitésének szempontjából szocialista versenye-

A kolozsvári olvasók tömegesen látogatják
a Szovjet Könyvbazárt

VASÁRNAP TARTJÁK MEG 
A FÚVÓS- ÉS VONÓSZENE-

KAROK TARTOMÁNYI 
VERSENYÉT

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel 
a kolozsvári Egyetemiek Háza nagy
termében tartják a szakszervezetek 
vonós- és fuvószcnckarainak tarto
mányi versenyét. Mint ismeretes, a 
versenyt az OSzT végrehajtó bizott
sága kezdeményezte.

A versenyek c második, tartományi 
szakaszán a ra’’oni verseny első he
lyezettjei vesznek részt: az ara- 
nyosgyércsi „Sodronyipar", ti kolozs-
vári „Herbák János*'-művck a
SzállitAsi Vállalat vonószenekara, 
valamint a dési CFR, a kolozsvári 
„Herbák János"-müvck, az aranyos-
gyéresi „Sodronyipar", a tordai
■•Sticla" és a kolozsvári CFR fúvós- 
zenekara.

OROSZ NYELVŰ MÜVEK 
TANULMÁNYOZÓINAK 

FIGYELMÉBE!
A . világ legclőrehaladottabb tudo

mánya, a szovjet tudomány vívmá
nyainak minél szélesebbkörü ismer
tetése céljából a RNK Akadémiájá
nak kolozsvári Román-Orosz Intézete 
intézkedett, hogy a Szovjet Könyv 
Hete keretében szakszerű fordítók 
álljanak a közönség rendelkezésére. A 
fordítók, nkik a szovjet folyóira
tokban megjelent legújabb tanulmá
nyok alapján tolmácsolják az orosz 
nyelvű müveket, az alábbi helyeken 
műkődnek: „V. Babes" Tudomány
egyetem, „Bolyai" Tudományegye
tem, Jogi- és Közgazdaságtudományi 
Intézet, Egyetemi Könyvtár, Szov
jet Könyvbazár, „Oiosz Könyv” és 
„Mi Könyvesboltunk" üzletek.

A Szovjet Könyv Hete keretében 
vasárnap nyílt meg Kolozsváron a 
Szabadság-tér 21 szám alatt a Szov
jet Könyvbazár. Már az első napon 
nagy érdeklődés nyilvánult meg 
iránta. Ezen az egy napon 8000-en 
látogatták meg a bazárt és nagy
mennyiségű könyvet vásároltak. A 
legtöbb, vásárló a Szovjetunió Kom-

vásárolnak. Nagy népszerűségnek ör
vendenek a mezőgazdasággal foglal
kozó könyvek is.

Sokan bejönnek a bazárba tájéko
zódni, vagy nézelődni. Az iskolások 
tömegesen látogatnak ide.

A látogató-könyvbe irt bejegyzé
sek is a dolgozók érdeklődéséről ta
núskodnak. így például Qrecu Va
sile bejegyzése arra buzdít, hogy a 
Szovjet Könyv Hete tiszteletére mi-

munista (bolsevik) Pártjának törté- nél több müvet olvassunk el, hogy
netét kéri, Ezenkívül szépirodalmi,
technikai és különféle szakkönyveket Szovjetuniót.

ezáltal is mélyebben megismerjük a
Dohotaru Adrián az

iskolások figyelmét hívja fel a köny
vek olvasására. Avranovici Edit ja
vasolja, hogy a könyv-üzletek több
ször rendezzenek ilyenszerü könyv- 
kiállítást, mert ezáltal átfogóbb ké
pet nyerhetünk a legújabban kiadott 
müvekről. Virág Ilona, a „Herbák 
János‘‘-müvek könyvtárosa írja; 
„használunk a könyvet harci fegyve
rül, a M>éke megvédése érdekében.*'  
Számtalan ehhez hasonló bejegyzést 
találhatunk a látogatási könyvben.

Berkó Eszter, 
elárusító

Tapasztalatcserét szervez 
a „Varga Katalin"-gyár békebizottsága

KOLOZSVÁR. — A „Varga Ka
talin" kötöttárugyár békcbizottságn 
November 7. tiszteletére lendülettel 
dolgozik. Gyűlések, előadások kere
tében cselekvő békeharcra mozgósít
ja a gyár munkásnőit. A tervelő
irányzaton felüli munka elvégzése is
igazolja, hogy a 
béke megvédéséért

A békebizottság 
agitációs munka 
Pár napon belül

gyár dolgozói a 
küzdenek.

súlyt helyez a.i 
megszervezésére.

minden osztályon

békcsarok tükrözi az ott dolgozók 
békeharcát, A faliujságtáblán meg
jelent cikkek a Szovjetunió vezette 
hatalmas béketábor eredményeit nép
szerűsítik.

A Román-Szovjet Barátság. Hó
napja keretében a „Varga Katalin" 
kötöttárugyár békebizottsága kollek
tív mozi és színház látogatást szer
vez. Villámgyülésckcn megvitatják 
a látottakat s ez elősegíti a dolgozók 
kulturális színvonalának emelését. A «

békebizottság kezdeményezésére a 
dalárdát újjászervezték, amely a 
Román-Szovjet Barátság Hónapja 
tiszteletére kulturelőadásokon sze
repel.

A gyár békebizottsága felvilágo
sító munkával egyre több dolgozót 
mozgósít a békeharcra. A „Victorla” 
kötöttárugyár békebizottságával ta
pasztalatcserét szerveznek, hogy a 
jövőben még nagyobb eredményt 
tudjanak felmutatni.



Egyiptomban általános 
mozgósítási törvény lépett életbe

Az ésgakkoreaa és EÜSz összekötő 
tisztek tárgyalásai

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti: A Francé 
Presse hírügynökség kairói tu
dósítója közli, hogy az egyip
tomi államtanács elfogadta az 
általános mozgósításra vonat
kozó törvényt. A törvény elő
irányozza az összes lépéseket 
az ország védelmének biztosítá
sára és háború esetén a belső 
biztonság fenntartására- A mi
niszterelnök vezetésével úgyne
vezett , felső haditanács alakult, 
amelynek tagjai még a hadügy
miniszter és a haditengerészet
ügyi miniszter, a külügymi
niszter, a kereskedelem- és ipar
ügyi miniszter, a közlekedés
ügyi miniszter, az egyiptomi 
hadsereg főparancsnoka és a 
vezérkari főnök.

A haditanácsot felhatalmaz
ták arra, hogy ellenőrizze a 
termelést és az ország élelmi
szer-ellátását Tekintettel arra, 
hogy, az egyiptomi parlament 
szünetel, a • törvény rendelet 
formájában érvényre emelke
dett.

*
BEYRUT. — (Agerpres.) 

Szalah El Din. Egyiptom kül
ügyminisztere Szíria és Libá- 
non külügyminisztereihez inté

Beszédes levelek Tito Jugoszláviájáról
A moszkvai rádió Tito Jugo

szláviájának belső helyzetével 
foglalkozott. Az ott élő dolgo
zók életéről adott hirt: ,.A Ti
to-banda a legkülönbözőbb esz
közökkel süllyeszti a dolgozók 
életszínvonalát. Ezt szolgálják 
a bírságok, az infláció, a mun
kabérek csökkentése, a munka
nap meghosszabbítása és az 
árak emelése.

Á forgalomban lévő papírpénz 
mennyisége 1946-tól 1950-ig
több, mint kétszeresére emelke
dett. A közszükségleti cikkek 
ára ugyanezen idő ’ niatt átla
gosan tízszeresére drágult . • < 
Belgrádban és más jugoszláv 
városokban megtörténik, hogy 
egyes közszükségleti cikkek áfa 
egy nap alatt 100 százalékkal 
emelkedik. A titóista törvények 
szentesítik ezt a rablókereske
delmet és üzérkedést.

Az élelmiszerek és egyéb 
közszükségleti. cikkek jelenlegi 
ára mellett egy négytagú mun- 
káscsaládnak legalább 30.000 
dinár havi jövedelemre lenne 
szüksége, hogy megéljen . . .“

Nagy a jugoszláv nép nyo
mora. A határmenti községek

zett táviratában kifejtette, 
hogy az egyiptomi kormány 
miért utasítja vissza a négy 
nyugati hatalomnak az úgyne
vezett „közös védelemre" vo
natkozó ajánlatát.

„Az egyiptomi kormány vé
leménye szerint — . hangzik a 
távirat — az úgynevezett „kol
lektiv védelem" terve lényegé
ben azt célozza, hogy az Ame
rikai Egyesült Államok, Ang
lia, Franciaország és Törökor
szág megszállják Egyiptomot. 
Ez a helyzet még veszélyesebb 
lenne Egyiptomra nézve, mint 
az 1936-os egyiptomi és az 

•1899-es szudáni egyezmény. 
Ezért az egyiptomi kormány 
értelmetlennek tartja mind for
májánál, mind tartalmánál fog
va a nyugati hatalmak ajánla
tának tanulmányozását, mert a 
terv a megszállás elvén alap
szik. Az egyiptomi kormány 
továbbra is kitart jelenlegi ál
láspontja mellett.

AZ egyiptomi kormány 
JEGYZÉKE ÁZ ANGOL 
KORMÁNYHOZ
KAIRÓ, -- (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti, hogy októ
ber 21-én este az egyiptomi hi

be naprót-napra érkeznek a le
velek Tito Jugoszláviájából s 
adnak hírt közelebbről is az olt 
élő dolgozók életéről; Nemrég 
érkezett egy elkésett levél Hor
vátországból, íme néhány sora: 
,,Én igazán nem is tudom, hogy 
mit is írjak, mert panaszkod
ni nem szeretek, mert majd azt 
mondják, hogy mást nem is tu
dok csak mindig panaszkodni.... 
Szükségben vagyunk, olyan ke
nyerünk van, hogyha maga 
meglátná, megijedne, azt mon
daná, hogy ez nem embernek 
való, de csak lía még ilyen is 
lenne aratásig, de már ez sem 
lesz sokáig. Venni még nagyon 
bajos, mert nagyon drága, egy 
métermázsa' búza tíz, még ti
zenkétezer dinár, de nem is 
igen van eladó, mert mindent 
összeszedtek a népektől. . . .“

Idézzünk néhány sort égy 
másik levélből is: ,,... küldött 
négy cuclit, azt már többször 
is küldött levélben. Szépen 
összeteszi egyiket a másikba, 
egy vékony papírral leragaszt
ja, alig lehet észrevenni a le
vélben. Nálunk kétszáz dinár 
egy cucli, Te kérded, hogy mi 

vatalos sajtó és rádió közölte 
annak a . jegyzéknek a szöve
gét, amelyet az egyiptomi kor
mány intézett az angol kor
mányhoz a Szuezben állomáso
zó angol esapattestek agressziós 
cselekedeteivel kapcsolatban- A 
jegyzék, felsorakoztatja azokat 
a bűnös cselekményeket, ame
lyeket az angol hadsereg egy
ségéi követtek el és amelyek 
zavargásokat okoztak a csator
na övezetében. Az egyiptomi 
kormány jegyzékben tiltakozik 
a provokációk ellen, rámutat 
arra, hogy a felelősség az an
golokat terheli, mind az eddigi 
összetűzések miatt, mind a jö
vőben előállható súlyos kövét- 
kezményekért Hangsúlyozza az 
egyiptomi kormány, hogy ezek 
elkerülésére az angol hadsereg 
visszavonása szükséges és áz 
angol személyek visszahívása, 
akik az utóbbi napok folyamán 
törvényellenesen közszolgálati 
helyeket foglaltak el a szuezi 
csatorna övezetében.

a nyugdijunk, papa magyar 
községben volt, ezért a mama 
nem káp nyugdijat , . .“

Fekete szalag, cucli ... — 
nincs és nincs. Titóék mindent 
eladtak amerikai gazdáiknak. 
Nyomorúság és éhség, a sorsa 
odaát a dolgozó népnek.

Ebben a levélben ott van né
hány szó; ,.A papa magyar 
községbén volt, ezért a marná 
nem kap nyugdijat . . •“ El
nyomják a nemzetiségeket, so
viniszta uszítás folyik, a má- 
gyar nem számit--' embernek 
odaát. ■ - ; í :

A jugoszláv dolgozóknak ma 
nincs szabad hazájuk. Tito el
adta dollárokért, aranyért az 
imperialistáknak. De a jugo
szláv nép.már nem tűri sokáig 
a jármot. Forrong a föld odaát. 
A dolgozók szehíbeszállnak hó
héraikkal, a hegyekben partizá
nok fegyverei dörögnek, a gyá
rakban robbanások akadályoz
zák a haditermelést, a falakon 
jelszavak hívják fel ellenállás
ra a hazafiakat. Lesz szabgd 
hazájuk, 1 ész boldog életük a 
jugoszláv dolgozóknak!

KAJSZÜNG. — (Agerpres.) 
Az északkoreai és az ENSz-ösz- 
szekötő tisztek október 21-én d. 
e. 10 órakor folytatták megbeszé
léseiket. Az ENSz-összekötő tisz
tek továbbra is kitartottak előb
bi követelésük mellett, hogy 
az amerikai repülőgépek szaba
don berepülhessenek a semle
ges övezet légterébe.

Végül mindkét fél összekö
tő tisztjei megegyeztek abban, 
hogy a küldöttek az értekezle
tet Panmuuzsonban tartják és 
a környező semlegesített övezet 
lég-terébe sem az ENSz hadse
regének, sem a koreai néphad
sereg, sem a kinai önkéntesek 
repülőgépei nem hatolhatnak 
be.

A koreai hadihelyzet
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda közli: A koreai 
néphadsereg főparancsnoksága 
jelentette október 22-én, hogy a 
néphadsereg egységei a kinai 
önkéntesekkel szoros együtt
működésben, továbbra is visz- 
szaverték az amerikai—angol 
betolakodók és a liszinmanista 
csapatok támadásait. A harcok 
során a néphadsereg egységei 
mind emberben, mind hadi
anyagban súlyos veszteséget 
okoztak az ellenségnek.

A központi arc vonalon, Wan- 
csontól északra, a néphadsereg

HELSINKI. — (Agerpres.) Finn
ország külügyminisztere október 
20-án hivatalos nyilatkozatban elis
merte, hogy ■ fasiszta katonai jellegű 
szervezeteket alakítanak az ország 
területén. "

RÓMA; —- (Agerpres.) Az Észak- , 
atlanti -agressziós szövetség déli öve
zetének főpafáncssioksága hivatalos 
közleményt adott ki, amelyben be
jelenti, hogy Nápoly kikötőjét az 
USA- állandó hadászati támaszpont
jának - nyilvánítja. f

RÓMA. — (Agerpres;) Truman 
elnök Mac.Clarc tábornokot, az USA 
volt ausztriai főbiztosát nagyköveti 
rangban az Egyesült Államok vati
káni diplomáciai képviselőjévé ne
vezte ki. •

-HÁGA. — (Agerpres.) Holland 
jelentés számol be arról, hogy a Ko
reában harcoló ENSz-csapatok között 
növekszik a felháborodás az igaz

KAJSZÜNG. — (Agerpres.) 
Az Uj Kína hírügynökség je
lenti: Az összekötő tisztek ok
tóber 22-én délelőtt 10 órakor 
újra találkoztak. Miután az ösz- 
szekötő tisztek aláírták a fegy
verszüneti tárgyalások ujrafel
vételéről szóló megegyezésük 
okmányát, az északkoreai ösz- 
szekötő tisztek javasolták a 
küldötteknek, hogy október 
23-án, délelőtt 11 órakor kezd
jék meg a fegyverszüneti tár
gyalások folytatását.

Mindkét fél összekötő tiszt
jei megígérték, hogy a javasla
tot megbízóik tudomására hoz
zák és október 22-én délután 
választ küldenek.

egységei visszaverték a 24tes és 
6-os amerikai hadosztályok, va
lamint a 8-as liszinmanista had
osztály támadásait A harc so
rán á néphadsereg 400 puskát, 
több mint 30 gépfegyvert, 25 
különböző űrméretű ágyút zsák
mányolt, 40 gépjármüvet, 30 
tankot és 3 repülőgépet meg
rongált

A néphadsereg légvédelmi 
tüzérsége és a vadászok 8 ellen
séges repülőgépet lőttek le azok 
közül, amelyek Fenjan, Hwan- 
csizsu, Nampag és Wonszan bé
kés lakónegyedeit bombázták.

—-—; : . i.
ságtalan háború miatt. Egyre több 
belga és ausztráliai . katona szökik 
meg a harctérről. •

KARACHI. — (Agerpres.) A 
Francé Presse hírügynökség jelenti, 
hogy Liaquat Ali Khánt, Pakisztán 
miniszterelnökét Rawalpindl város- 
bán egy nyilvános gyűlésen meggyil
kolták. A gyűlés résztvevői elfogták 
a tettest és' a helyszínen megölték. .

BERLIN. —■ (Agerpres.) Az ADN 
h’rügynökség ' közli,- hogy Hamburg
ban október első felében 1868 mun
kást bocsátottak él a különböző Sze
mektől. így a hamburgi munKanél- 
küíiek száma 96.018-ra emelkedik.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti, hogy1 az Egye
sült Államokban növelik a haderők 
létszámát. Az Egyesült Államok had
ügyminisztere ■ 500 ezer , ember behí
vását javasolja.

GUATEM AEA-CITY. — (Ager. 
prés.) A Telépress hírügynökség je
lenti, hogy a guatemalai békeharco. 
sok eddig 65.073 aláírást gyűjtöttek 
az öthatalmi békeegyezm'ényt köve
telő felhívásra.

HÚSZ ESZTENDŐNÉL hosszabb 
ideje már annak, hogy megkezdtem 
e bonyolult és érdekes problémának 
a kidolgozását. Gyermekkaromat 
Kazahsztán aszályos sztyeppéin és 
sivatagos területén töltöttem. Itt ke
vés a folyó, a tó, a víztároló, s ezért 
az emberek ősidőktől fogva arany
ként értékelik a vizet. . ■.

De hol vegyünk vizet, hogy életet 
vigyünk a napfényben gazdag, de 
csapadékban . szegény óriási terü
letre?

Szibéria folyói vízben nagyon 
gazdagok- Ha csak ránézünk a tér
képre, meggyőződünk arról, hogy a 
Szovjetunió legnagyobb folyói az 
ország északi részén vannak. Az Ob, 
a Jeniszej, a Léna — ezek a hatal. 
maS szibériai folyók sűrű erdőren
getegen, puszta tundrákon, s részben 
az örök jég birodalmában folynak. 
Gigantikus ’ vízkészletek ezek!

De Szibéria nagy folyói, sajnos 
északra, az Északi Jeges-tengerbe 
ömlenek^ 2392 köbkilométer viz fo
lyik a szibériai folyókból az óceán
ba anélkül, hogy bárminemű hasznot 
hajtana. Ennek a vizmenny iségnek 
a jelentőségéről akkor kapunk képet, 
ha elgondoljuk, hogy ez a Szovjet
unió valamennyi folyója vizhozamá. 
nak fiO százaléka. De mi lenne, ha 
a szibériai folyók hűs vizét Közép- 
Azsia forró pusztaságai felé irányi, 
tanák? Vízépítő mérnökként működ
tem Közép-Ázsiában s igy nagyon 
ról ismertem minden csepp viz ér. 
fékét. Ezenfelül. teljesen világos volt 
előttem, hogy bármennyire észsze
rűen használjuk is fel a Szir-Darja 
és az Amu-Darja vizét, ezek egy- 
magukban nem elegendők a közép

MÍTROFAN DÁVIDOT ’ V

Ter¥5 amelf megváltoztatja az Oh és a Jeniszej út ját
ázsiai térség öntözésére. Szibéria — 
ez a kulcsa a kara-kumi és kizil- 
kumi sivatag, az aralvidéki és kás- 
pividéki sztyeppékén, egészen az 
Emba- és az Ural.fályóig terülő sok. 
sokmillió hektár föld vízellátásának.

Több éven át tanulmányoztam az 
ezt a problémát érintő irodalmat, S 
igy kezdtem el dolgozni annak a bo- 
ftyolult komplexumnak a tervén, ame
lyet most az „Ob—Jeniszej problé
mának" szoktak nevezni.

Javaslatom értelmében 78 méter 
magasságú, gátat kell építeni az Ob 
folyón, az Irtis folyó torkolata alatt. 
A folyó szintje ennek következtében 
emelkedik, a viz óriási területet bo. 
rit el, amely az Ob, Irtis és a Tóból 
folyók felső folyása felé terjed. A 
földkerekség eme legnagyobb jöven
dő víztárolójának területe 250 ezer 
négyzetkilométer, vagyis hétszer ak. 
kora, mint az Azovi-ienger. A mes. 
terséges alsó-obi tenger eljut egé
szen a Turgaj.fennsikhoz, ahhoz a 
„kapuhoz", mely dél felé elzárja az 
Ob útját. Ezt a „kaput" „fel kell 
tárni." A Túrgaj-fennsíkon 900 ki
lométer hosszú mesterséges csator. 
ndt kell építeni.

A7. ALSÓ-OH! TENGER V17AI 
ezen a csatornán át dél felé Szönlik. 
Maid utat tör magának a völgyeken 
s ezen a szakaszon szinte egyáltalán 
nem igényel mesterséges szabályo
zást. Ezt követően átfolyik az Arai, 
tenderen, édesvizüvé teszi ezt, s 

utána az ősi folyók medrében eléri 
Kazahsztán és Közép-Azsia földjét. Én 
nagyjában megrajzoltam annak a 4000 
km hosszú útnak a nyomvonalát, 
amelyet a szibériai víznek a déli 
pusztaságokig meg kell tennie. Eb
ből 1800 kilométer tavakra, víztáro
lókra s egyéb vízgyűjtőkre, 950 ki
lométer régi folyók medrére, 1250 
kilométer pedig mesterségre össze
kötő-csatornákra esik.

Az északról délre vezetendő viz 
mennyiségének növelése végett a to- 
vábbiakban a Jeniszej vizét is beik
tatja á terv ebbe a rendszerbe. A 
Jeniszejt 90 kilométer hosszú mes
terséges csatorna köti majd össze az 
alsóobi tengerrel. Az Ob és a Jeni
szej vízzel látja el Közép-Azsia si
vatagait s táplálja azt a sok vizi- 
erőmüttet, amely ezeken a folyókon 
valamint az uj viziut teljes hosszá
ban és elágazásaiban keletkezik. Ki
számítottuk, hogy évenként 300 köb
kilométert meghaladó vízmennyiség
nek az aszályos vidékekre irányítá
sával mintegy 25 millió hektár föl
det lehet öntözni. Ezenkívül vízzel 
lehet ellátni 30—35 millió hektár le. 
gelőt és rétet. Ez az igy vízzel ellá
tott gigantikus terület meghaladja az 
Amerikai Egyesült Államok, Japán, 
Egyiptom, Olaszország, Kanada és 
Ausztrália öntözött földjeinek terü
letét együttvéve. A számítások azt 
mutatják, hogy ezt a tervet is — 
éppen úgy. mint a most megvalósuló 
hatalmas vízierőművek tervét — ha
zám és kormánya békés politikája 

sugallta. A terv heves vitákat vál
tott ki. Ezek eredményeképpen kü
lönböző irányú munkásságot foly
tató mérnökök és tudósok kapcso
lódtak be a terv további kidolgozá
sába.' Tervemet megvitattuk a mosz
kvai elektrotechnikai főiskolán, vala
mint a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiája termelési tényezőket 
tanulmányozó intézetének tudomá
nyos tanácsában. Vita keretében fog
lalkozott a tervvel a Tudományos 
Akadémia energetikai intézetének 
tudományos és kutató értekezlete is. 
Ezen d Szovjetunió különböző vá
rosaiból és kerületeiből Moszkvába 
érkezett szakemberek • vettek részt. 
Meghallgattuk a tervvel kapcsolat
ban mind a fővárosi tudósok, mind 
Közép-Azsia, a Kaukázusontid, Uk
rajna. Észtország, Lettország és 
Litvánia tudósainak és műszaki em. 
hereinek véleményéi és kritikai meg
jegyzéseit is.

A SZÖVETSÉGI FÖLDRAJZI
TtARSASAG moszkvai osztályában 
szintén vitát rendeztek. Ezernél több 
tudományos dolgozó — hidrotechni
kai. hidrológiai, biokémiai. talaj
tani, földrajzi, klimatológiai szak, 
ember, a földrajz professzorai és 
földrajzszakos főiskolai hallgatók 
gyűltek össze az egyetem hatalmas 
termében. A résztvevőknek kél vál
tozatot kellett megvitatniuk a víz
nek az aszályos vidékekre való cl. 

juttatására vonatkozóan: az én ter
vemet és A. Sulginak, a gazdaság
tudományok doktorjelöltjének tervét. 
A. Sulgi terve értelmében létrejönne 
az úgynevezett délszibériai folyó. 
Ez a terv abban különbözik' az én 
tervemtől, hogy a Jenlszejnek, az, 
Obnak és mellékfolyóinak felső fo
lyásáról vezetné el a vizet. A vita 
három napon át tartott, a tudomá
nyos világ ■ igen nagy érdeklődését 
váltotta ki, s sok értékes anyagot 
adott nekünk, akik ezen a bonyolult 
problémán dolgozunk.

Javaslatomat a tudományos kuta
tóintézetekben, valamint a mérnö-i 
kök társaságaiban történt ismertetése 
és sokoldalú- megvitatása után a 
Szovjetunió villamos erőműinek mi
nisztériumában a tudományos és mű
szaki tanács szakbizottsága bírálta 
el, s a tervezések és kutatások el
végzésére elfogadta. Rendelkezésre 
állnak' már a kutatásra és a terv- 
előkészítésére szükséges anyagi esz
közök. Most sok mérnökkel együtt 
azok után a variánsok után kutatunk, 
melyek szerint el lehet juttatni a 
szibériai vizet Közép-Azsia és Ka
zahsztán vidékére, s ezek közül fog
juk kiválasztani azt, mely a nép
gazdaság érdekei szempontjából a 
legkedvezőbb.

E munkák során még inkább meg
győződtem arról, hogy a szibériai 
víznek az aszályos pusztaságba jut. 
tatása a nem is távoli jövő valósá
gává válik. Nem vagyok már fiatal
ember. de meg vagyok győződve ar
ról. hogy még meglátom, miként vál- 
toznak át a középázsiai sivatagok a 
bőség vidékeivé. Ez. az ember nagy 
győzelme lesz a természet erői felett.



fi MNSz helyi szervezetek feladatai a 
tartás mezőgazdasági társulások szervezésében

Ebben az évben a dolgozó 
földniüvesek gazdag termés
eredményt értek el. Az állami 
és kollektív gazdaságok, vala
mint azok a szegény- és közép- 
parasztok, akik társulásokba 
tömörülve, földjeiket géppel 
művelték, hektáronként 18—25 
mázsa búzatermést arattak. Ez 
annak tulajdonítható, hogy 
Pártunk és kormányunk hatá
rozata nyomán tervszerűen 
folyt a munka, dolgozó föld
műveseink széles körben alkal
mazták a haladott szovjet agro
technikai módszereket.

Az idei tapasztalatok azt 
igazolják, liogy a jövőeszten
dei több kenyér biztosításáért a 
dolgozó földműveseknek még 
nagyobb mértékben, bátrabban 
kell igénybe venniük a gép- és 
tráktorállomások segítségét. Meg 
kell erősíteni ök a traktor bérlő 
csoportokat. Pártunk határoza
ta hvomán olyan mezőgazdasá
gi társulásokat kell létrehoz- 
nipk, amelyek a tavaszi, vagy 
őszi szántások titán nem bomla
nak fel, hanem állandóan, nap, 
mint nap erősödnek, fejlődnek. 
Az ilyen mezőgazdasági társu
lások szervezésében komoly fel
adat hárul a GTÁ-k agitátorai
ra, a néptanácsokra, á tömeg- 
szervezetekre és igy a MNSz 
helyi szervezeteire is.

Kolozsvár-tartomány  bán a 
MNgz helyi szervezetek vezető 
tagjai és az utcafelelősök ebben

Kötelességtudóan dolgoznak a verespataki tanítók
VERESPATAK. — (Levelezőnk

től.) Az iskolai év beálltával közsé
günkben uj lendületet kapott a kul. 
túrális élet, A tantestület tagjai ház- 
ról-házra járnak és számbaveszik 
nemcsak az iskolaköteles gyermeke
ket,- ■ hanem az - írástudatlanokat is, 
akiket rendszeresen előkészítenek az 
óvVégi vizsgákra. Minden tanító- el
sőrendű kötelességének tartja, hogy 
véglegesen felszámolja a múltnak ezt

A napok nehezen teltek . . . 
A „Román—Belga" textilgyár
ban egyre kevesebb volt a mun
ka. A' tőkés tulajdonosok sza
botáltak. Amilyen mértékben 
apadt a raktárban az angol és 
olasz gyapot, ugy maradtak 
kereset nélkül a szövőnők/ Meg
történt, hogy anyaghiány mi- 
att egy-két hétig teljesen leállt 
áz üzem.

— Nehéz napok • . . sehogy 
sem tudunk zöldágra vergőd
ni ... — sóhajtott ebédszünet
ben Sztójka Róza szövőnő.

— Bizony nehezek — vála
szolt a vele szémbenülő fáradt- 
arcú szövőnő, Káli Lujza. — 
Gyalázatosán fizetnek s ma
holnap mi is mehetünk a töb
biek után, ha még sokáig ők az 
urak ebben a gyárban. Szabo
tálnak az aljasok. De nem so
káig ... — s a vasrácsos ab- 
lákszemeken betűző nap fényé
ben szemei szikráztak a gyűlö
lettől.

Másnap nagyszerű megle
petés érte a tegnap még any- 
nyii'a elkeseredett ninnkásnő- 
ket: államosították az- üze
met. Izgatott zűrzavar, futko- 
sás volt egész nap. Gyűlölt 
munkaadóik, mint ketrecbe zárt 
vadak, szaladgáltak a gyár-tele
pén a reggeli órákban. Aztán 
eltűntek, örökre eltűntek . . .

Másnapra locsendesedctt az 
üzem- A bír hallatára visszatér
tek az, elbocsájtotlak is. S bár 
anyaghiány miatt niég egyelő
re szőni nem tudtak, mégis ott 
maradtak egész nap. Tisztítot
ták. javítottál,' megporosodott 
gépeiket, mer! tudták Iliiét 
már nz övék a gép. a gyár 
és minden, ami körülöftűk van.

Néhány nap múlva ujahb 
meglepetés érte őket. Az udvnr- 

az évben jelentős eredményeket 
értek el a társulások szervezé
sében. A néptanácsokkal és a 
többi tömegszervezetekkel kar
öltve számos traktorbérlö csopor
tot alakítottak- Ezek a csoportok 
azonban nem feleltek meg a 
nagyüzemi mezőgazdálkodásra 
való áttérés követelményeinek, 
mert a társult dolgozó parasz
tok a . gépi munkát csupán a 
szántás idején vették igénybe..

Hogy e hiányosságot fel
számoljuk és a jövő esztendő
ben tartós mezőgazdasági tár
suló csoportokat szervez
zünk, Kolozsvár-tartományban 
az MNSz helyi szervezetek szé
leskörű akciót indítottak. A ve
zetőségi tagok, a rajoni és tar
tományi iroda támogatásává! 
csaknem minden helyi szervezet 
tagjaival ismertették Pártunk 
Központi Vezetőségének hatá
rozatát, amely intézkedik a gépi 
munka fokozottabb igénybevé
teléről. A tartós mezőgazdasági 
társulások megszervezésére az 
uteafelelősök is tevékeny felvi
lágosító munkát végeztek- Ház- 
ról-házra járva a gépi munka, 
a nagyüzemi mezőgazdálkodás 
előnyeiről beszéltek. A felvilá
gosító munka, valamint az 
egyéni tapasztalatok nyomán rá kell torekédniök,, hogy min- 

. tartományunkban több MNSz- den faluban tartós mezőgázda-
tag szervezkedni kezdett a kes
kenysávú földék összevonására 
és a gépi munka állandó igény
bevételére. A Szamosujvár-ra

az átkos örökségét, az írástudatlan
ságot.

Pártunk gondoskodása révén a 
tantestület tagjai tanfolyamon eme
lik politikai és ideológiai színvona
lúkat. E politikai tanfolyamon részi- 
vész az iskola kötelékébe tartozó 
minden fizetéses alkalmazott. Az 
előirányzott tananyagot Goroi Petru 
igazgató, Túra losif, Oprea Donica 
és Mazolu Ilié adják elő. Év végén 
mindén hallgató vizsgán ád számot

Szovjet-gyapottal dolgoznak......
ra három teherautó gördült be. után három munkásnő helyett, 
Mindhárom roskadásig tele egyedül kezeli a feívetőkeszü- 
szovjet gyapottal. Akik ott vol- léket, 
tak és látták, táncolni szere
tek volna örömükben s hálából
megölelni minden gyapotterme
lő szovjet kolhozparasztot. — 
Szovjet földről jött, onnan 
ahonnan a hős' szovjet katonák 
siettek felszabadításunkra — 
mondogatták. S ragyogó arccal 
tértek vissza gépeikhez.

A gyár munkásai igy kezd
ték meg a szovjet gyapottal az 
uj életükért folytatott harcot, a 
Román Munkáspárt iránt érzett 
határtalan hittel és erős akarat
tal.

Több mint három év telt el 
azóta. A ..Breiner Béla" szövő- 
üzem kapuján hatalmas, zöldre- 
f<estett teherautó gördül be. Ol
dalán szabályos betűkkel: Sov- 
romtransport. Imre Lajos, a 
raktáros, pillanatok alatt mun
kához fog. Néhány perc s á szi- 
nűltig telt ládák már a raktár
ban sorakoznak.

A gyapot illata betölti az 
udvart, dőkész.itő-ternict, sző- 
vőtermeket. Ahova a szovjet 
gyapot eljut, niimlcnütt életet 
ad a gépeknek, munkát a dől 
gozóknak.

Mint féltett. kinccsel ugy 
bánik hófehér gyapottal Grűn 
féld Gizella felvetőim Unsz éve 
dolgozik az. üzemben s életi1 
nmsl kapott igazi értelmet: éL 
inuiikás . . , Ez a gondolat be
tölti egész lényét és merész el
határozásokra serkenti. Legbát- 
rabb lépés/1 az volt, hogy cz- 

joni Csomafája faluban például 
14. a Dés-rajoni Radákszinye 
faluban 5 MNSz-tag kötött szer
ződést a gép- és traktorállö- 
mással. Ezenkívül számos falut 
lehetne felsorolni, amelyben a 
régi társulást átszervezték és 
újabb tagok is jelentkeztek a 
mezőgazdasági gépek igénybe
vételére.

Ha alaposan elemezzük a 
mezőgazdasági társulások szer
vezésében elért -eredményeket, 
azt tapasztaljuk, hogy nem 
minden MNSz helyi szervezet 
vezetősége tett eleget feladatá
nak. Tordaturban például az 
utcafelelősök semmit nem vé
geznek a tartós társulások szer
vezéséért. Egyes utcafelelősök 
kulák befolyásra ragaszkodnak 
az elavult munkamódszerekhez, 
arra hivatkoznak: ,,ha őseiknek 
jó volt, nekik is megfelel a 
megszokott munkamódszer". 
Helytelen és elítélendő az ilyen 
magatartás. Az MNSz utcáfele- 
lősöknek a RMP. KV határoza
tának szellemében nevelniük 
kell a helyi szervezetek tagjait, 
hogy azok minél előbb felis
merjék a gépi munka előnyeit. 
A meggyőzés módszereit alkal
mazva, személyes. példamutatá
sukkal, az uteafeielősőknek ár

sági társulás jöjjön létre, ámely 
a több termés, a jobb életkö
rülmény biztosításának egyik 
alapvétő feltétele.

tudásáról, felkészültségéről. r
Szabadidejükben a tantestületi 

tagok tanítványaikkal együtt gazda
sági életünk gyarapításához is hoz
zájárulnak, a magúk erejéhez . mér
ten. A környék erdejében bükk- 
makkot gyűjtenék, hogy majd olajat 
préseljenek belőle. Verespatak' ta
nulói vállalták, hogy November 7. 
tiszteletére 2 vagon bükk-makkot 
szállítanak az olajprés-malomba.

Kornya Valéria

Tovább követve a szovjet 
gyapot útját, a szövőteremba 
jutunk. Süketítő zaj fogad. A 
gépszijak gyors kígyókként, mo
hó sebességgel forognak, életét 
adva a gépeknek. A vétélők 
minden cikázásáyal nőnek, egé
szülnek a vászonvégek. A szö- 
vőtermekben a gépek százai 
ontják éjjel-nappal a puha 
gyolcsot.

Káli Lujza élmunkásnő is 
megelégedetten figyeli gépein a 
dagadó vászönhengereket. — 
Csak nőjjön. nőjjön — gondol
ja —, hadd jusson hazám dol
gozóinak minél több jóminősé- 
gü dokkruha. — S munkaköz
ben mosolyogva kacsint két 
fiatal munkatársára, Covaci 
Victoriára és Lengyel Irénre, 
akiknek szakmai kiképzését vál
lalta. Az ifjúmunkások maga
biztosan mosolyognak vissza, 
jolezvo őzt, hogy rendben megy 
a munka.

Örömmel tölti el h látogatót 
ez a lendület, munkakedv, dol- 
gozniakarás. November 7., a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom évfordulójának ünne
pe közeledik. Ezt a napot, a 
munkásosztály győzelmének 
vörös hajnalát, akarják méltó
képpen köszöntem n „Breiner 
Béla" üzomlwn a dolgozók. 
Ezer meg tízezer méter, terven 
felül készített, jómiiiőségü vá- 
szonmil készülnek a nagy ün
nepre mert erre tanította őket 
a Párt, ezt látták a szovjet sz.tn- 
iiáiioviMák példájából, ezzel 
•akarják megköszönni a sz.ov.iet 
dolgozóknak a segítséget, a 
szovjet gyapotot . . .

LÁSZLÓIT IBOLYA

A SZOVJET KÖNYV HETE:

A Szovjetunió nem-orosz népeinek 
irodalmáról

A kommunizmus építését szolgáló 
szovjet irodalom egyik legsajátosabb 
vonása soknyel vüsége. A Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom közel 
száz addig elnyomott népet és nép
töredéket szabaditott fel és terem
tette meg e népek számára a szo
ciálisa fejlődés útjára lépés lehető
ségét. Lenin, egy külföldi újságíró 
kérdésére adott válaszában még 1919- 
ben kijelentette, hogy már most 
„minden lehetőt megteszünk azért, 
hogy minden népünk szabadon és 
függetlenül fejlődjék, irodalma saját 
nyelvén gyarapodjék és terjedjen el.“ 
A lenini-sztálini nemzetiségi politika 
nyomán már a polgárháború éveiben, 
éppen az orosz és nem-orosz dol
gozó osztályok közös harcából szü
lettek meg az első szépirodalmi al
kotások, a Szovjetunió kis népeinek 
irodalmában. így például, noha a 
legelső burját-mongol nyelvtan csak 
a polgárháború Utáni években jelent 
meg, tiz évvel később már gazdag 
burját-mongol nyelvű, irodalom jelzi 
e nép gyorsütemü fejlődését. A 30-as 
években jelenik meg Hodzsa Namsze- 
rajev híres regénye, „As arany nyíl", 
amely a burját-mongol népnek a no
mád élettel való szakítását írja le és 
a főhős alakján át egy nép útját mu
tatja be, a nomád élettől a jólétet 

• és a szabadságot hozó szocialista 
termelési rend megvalósításáig. Nap
jainkban már egész sor burját-mon
gol nyelvű mü. tükrözi a kommuniz
mus építését. Felhozhatjuk még jel
lemző példaként az alig párezer 
léiket számláló kaukázusi nép, az 
ábháZ tiép irodalmát is. E kis hegyi 
törzs' a forradalom előtt ‘ semilyen 
írott tuüvél nem rendelkezett. Ma é 
kis nép életét az egész haladó vi
lág ismeri, Georgij Gulia abház 
író „Tavasz Szókénben" cimü mü
véből.

A teljesen elmaradott, a cáriz- 
mustól és saját uralkodó osztályai
tól elnyomott népek irodalmának iga
zán gazdag kibontakozása áz utolsó, 
két évtizedre esik, arra az időre, 
amikor e kis népek nemzeti irodal
ma számára á szocializmus épitése- 
megteremtétte a felvirágzás előfel
tételeit. „A nemzeti forma.szocia
lista tartalóni" 'sztálini elve, igy vált 
nemesik programmá, de élő. uj kul
túrát teremtő valósággá is.

Gorkij, a lenini-sztálini irodalom
politika legjelentősebb vezető egyé
nisége, a szocialista realizmus nagy 
példamutatója; már a 30-as évek 
elején megjósolta, hogy „a mi né
peink irodalma egyetlen egységet fog

A SZOVJET FILM - ÜNNEPE:

„A®aranycsiílag hwagja“
A szovjet filmművészet egyik 

legkiválóbb alkotásával. Szemjón 
Babajevszkij regényének filmválto
zatával, „Az aranycsillag lovagja" 
cimü szinés filmmel kezdődik csü
törtökön a szovjet film ünnepe a 
kolozsvári „Haladás" filmszínház
ban. Az ünnepséget a Román-Szov
jet Barátsági Hónap keretében a 
Kolozsvár-tartományi F ilmszinházi 
Vállalat rendezi.

A szovjet film pár év leforgása 
alatt hazánk dolgozóinak harcostár
sává, segítőjévé, tanítójává vált. „Az 
aranycsillag lovagja" cimü színes 
szovjet film újabb éles fegyvert ad 
a dolgozók kezébe a szocializmusért, 
a békéért vívott harc győzelmes 
kivívásáért. A film cselekménye a 
szovjet emberek, forró hazaszeretetét, 
hatalmas alkotóerejét: a kommuniz
mus építésének jellegzetes mozzana
tait örökíti meg a szocialista-realiz
mus nagvszcrü módszerének alkal
mazásával. A Cselekmény középpont
iéban egy kolhoz-villahytelep épí
tése áll. amelyet a Szovjetunió Hőse. 
„Az aranycsiílag lovagja", Szcrgej 
Tutárinov javasol, a kubányi kolhoz 
elnökének. A háború győzelmes be
fejezése után hazatérő hős szovjet- 
ember igazi bolsevik harcos, hazá. 
Iának, népének hü fia, aki tudja: a 
győzelem, a béke kivívásával nem 
szűnt meg számára a harc. Otthon 
-trra törekszik, hogy a kolhoz fej
lődését elősegítse: ezért javasolja a 
villanytcfcp mrgén:fé‘ct. Benne él a 
.forradalom atyja". Lenin tanítása; 
..Kommunizmus annvi. mint a s.’.ov- 
icthatalom plusz az egész ország 
villamosítása."

A villanytelcp, az egész vizicrő- 
mü építése során nemcsak Szcrgej 

alkotni" és a különböző nemzetiségek 
írói nem csupán népünkhöz fognak 
szólni, hanem mindenikük ugyanak
kor az egész Szovjetunióért is dol
gozik. Lenin és Sztálin, valamint 
Gorkij és Zsdánov útmutatásai nyo
mán a nagy orosz néppel egybeforr
va, hősi' harcait követve alakult ki a 
Szovjetunió nem-orosz népeinek iro
dalma. A Szovjetunió bármilyen nyel
vű írójának állandó témája a népék 
testvéri együttműködése a szocializ
mus építésében és hősi harca a Nagy 
Honvédő Háborúban. Vilisz Lácisz 
lett iró háromkötetes „Zug a vihar" 
cimü regénye a lett nép felszabadu
lásának útját, majd a nagy orosz 
néppel együtt a fasiszták ellen ví
vott diadalmas' harcát mutatja be. 
Zsubur és a regény többi szereplői
nek sorsán keresztül Lácisz nagy 
művészi erővel ; leplezi le a lett bur
zsoáziát és mutatja meg a kommu
nista ideológia magasabbrendüségét. 
Rendkívül értékes Szadreddin Ajuji 
tadzsik iró müve, a „Rabok", amely 
a tadzsik nép történetét tárja elénk, 
a bakharai kánság elnyomásától 
napjainkig, a kommunizmus épité-, 
séig.

A úem-orosz népek irodalmában 
kedvelt hősök a népi • mozgalmak 
megszervezői, azok a hazafiak, akik 
felismerik, hogy csak a nagy orosz 
néppel együtt, a Bolsevik- Párt zász
lója alatt küzdve vívhatják ki né
pük számára az igazi szabadságot s 

; így . teremthetik meg a kommunizmus 
építésének minden előfeltételét. Ilyen 
népi hős Artik, Kerbabajev: „Dön
tő lépésijének főhőse és Andrej 
Szilenick a lett forradalom megszer.

‘ vezője Lácisz , „Zug • a ; viharjában.
A soknyelvű szovjet. irodalom ki

virágzása ' révén még elszakithatat- 
laiiabbá kovácsoíódoft a nagy orosz 
nép és a Szovjetunió többi népei
nek testvérisége. Az élen az orosz 
nép sokszázados kultúrája áll, amely 
a többi kultúrákkal, a sokoldalú 
nagy szocialista kultúra közös med
rében. találkozik. A Szovjetunió né
péinek .irodalmi fejlődése, a nagy 

‘ szovjet haza népei közötti együttmű
ködésnek egyik legelevenebb bizonyí
téka. Ennek a testvériségnek legfőbb 
forrása a különböző nyelveket be
szélő, de a kommunizmus építésé
nek áiotíos-' élményeiből, a szovjet 
hazafiságból ihlet at merítő irodai-, 
mák együttműködése, a nemzeti for- 
ma-szociaiislta tartalom .egységére 
való törekvésének jegyében

Jahcsó Elemér

Tutárinovval, a főhőssel ismerke
dünk meg, hanem megismerjük és 
megszeretjük a kolhoz számos dol
gozóját, a kommunizmus sok-sok 
narcos építőjét. Szergej mellett ott 
harcol bajtársa, Szem jón is, aki 
s Nagy Honvédő Háborúban ugyan
csak a barlangjukig kergette a fa
siszta fenevadákát. Szemjon á há
borúban elvésztette családját, de a 
szovjet népek hatalmas családjában 
uj otthonra talál. A film .megismer
tet a szovjet nő igazi típusával is. 
Irina szereti Szergejt. őszintén. A 
kommunista erkölcs kristálytiszta- 
sága, a szovjet nő önérzete jellemzi 
szerelmét. De nem akar Szcrgej 
félesége lenni, mert nem érzi elég 
tanultnak, méltónak magát „Az 
aranycsiílag 1ovagjá"-hoz. Határ
talan tanulnivágyás él benne és ami
kor a kolhoz szakképesítő tanfolya
mot indít, elsőnek jelentkezik. Aka
ratereje, tudásszomja hamarosan 
méltóvá teszi áizergejhez: kiváló 
szakemberré váW

„Az aranycsiílag lovagja" cimü 
színes szovjet film befejező jelenetei 
azt a határtalan őrömet érzékeltetik, 
amelyet „Iljics lámpái"-nak lágyulá
sa vált ki a kolhozparasztokból. A 
kubányi kolhozok parasztjai tudják: 
a villamosítás óriási fejlődést hoz 
kolhozaik számára. Nemsokára meg. 
jelennek a villanykombájnok, viL 
lanygéppel fogják nyírni a juhokat, 
viU.anyícjőgéppel fejik a teheneket. 
Villany fog világítani az istállóié
ban is.

Szcrgej Tutárinov a film utolsó 
jeleneteiben ezeket mondja: — Most 
már közel van a kommunizmus. Itt 
van előttünk! ...
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Kigyul a villany Bonehidán
Szinház - ^ozi - Opera

A Pártunk és kormányunk 
által kidolgozott villamosítási 
terv nagyszerű távlatokat, nyit 
hazánk dolgozói előtt; Hatalmas 
vízierőművek épülnek, mint 
például a békási V. L Lenin 
vizierőmü-telep, a padureni vil
lamos hőerőmű-telep és sok 
más kisebb és nagyobb erőmű 
szolgáltat villamos energiát 
majd a dolgozók számára. 
Mindezt a Szovjetunió segítsé
gének, Pártunk és a munkás
osztály harcának köszönhetjük, 
- Számos faluban mikrocen- 
trálé épül; A kis folyókat, ma
lomárkokat a villanyfejlesztés 
szolgálatába állítják. A Kolozs- 
vár-tartományi villamosmüvek 
munkásai is több faluban dol
goznak mikrocentrálé építésén, 
így például Bonehidán a ma
lomárkot használják fel villa- 
mosenérgia fejlesztésre. Mikro-

VEZESSÜNK BE SZOVJET MÓDSZERT 
A „CLUJUL"-BAN IS *

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) Hetekkel 
ezelőtt az „Alimentara" és a „Clujul" állami 
kereskedelmi vállalat ARLUS-köreinek vezetői 
megbeszélést tartottak az ARLUS-városi szerve
zetével. Itt Ígéretet kaptunk arra vonatkozólag, 
hogy rövidesen felkeresik üzletünket és szovjet 
módszerek leírását tartalmazó anyagot hoznak. 
Azóta is várjuk az anyagöt.

Tudjuk, hogy az ARLUS-ra most különösen 
sok feladat hárul, mégis kérjük, hogy ránk is 
fordítsanak । több gondot, mert tervünk sikeres 
teljesítése érdekében igen hasznos lenne, ha ná
lunk is mielőbb szovjet módszert vezethetnénk 
bé, az üzemek, gyárak, szán tóföldek., iskolák pél- .. 
dájára. Valószínű, hogy van a kiszolgálás terén 
is szovjet módszer, aminek miélőbb birtokába 
akarunk jutni. Megjegyzendő, hogy mulasztást 
követett el ezen a téren a „Clujul" ARLUS-köré- 
nek vezetősége is, amely az ARLUS-városi szer
vezeténél tett egyszeri sikertelen látogatása után 
nem foglalkozott tovább a kérdéssel. .

Egyébként ARLUS-körünk munkája a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára 
való előkészületek során fellendült. November 7. 
tiszteletére, uj tagok beszervezését, olvasókörök 
létesítését, a szervezetlenség felszámolását- ■ és 
egyéb, a tevékenység megjavítását célzó vállalá
sokat tett.

Almást Vilmos.

Amióta normára dolgozom, 
kétszeresére emelkedett a jövedelmem

TORDA. — (Levelezőnktől) A 
tordai „ Alimén tara" állami kereske
delmi vállalat dolgozója vagyok. 
Közel negyven éve dolgozom ebben 
a szakmában és éppen ezért, ami
kor néhány évvel ezelőtt a Szovjet
unióban jártam, érdeklődéssel tanul
mányoztam a szovjet kereskedelmi 
alkalmazottak munkáját és munka 
iránti magatartását. Meglepő dolgo
kat láttam, különösen az áru vá
lasztékának tervszerüsitése terén. Az 
állami üzletekben az elárusítók né
hány perc alatt nagy tömegeket szol
gáltak ki. Kedvesen és végtelen nagy 
türelemmel foglalkoztak a vevőkkel.

Hazatértem után, arra törekedtem, 
hogy nemcsak én, hanem munkatár
saim is hasonlóképp végezzék felada
tukat. Ez igen kis részben sikerült 
még eddig. Mindenesetre az elsők

Állandóan javul a zilahi lakosság 
közellátása

ZILAH: — (Levelezőnktől.) A 
városi néptanács végrehajtó bizott
sága a képviselők bevonásával ko. 
moly intézkedéseket tett a közellátás 
helyes megszervezéséért és a téli élel
miszer-szükséglet biztosításáért. Szo
ros kapcsolatot tart a közeli falvak 
néptanácsaiva! és állandó felvilágositó 
munkát végez, hogy a dolgozó föld
művesek terményeiket a szövetkeze
tekben és a szabad piacon értékesit- 
»ék. A felvilágositó munka követ
keztében a zilahi piacon egyre több 
zöldségfélét és más élelmiszert talá
lunk. Ugyanakkor az árak is lé
nyegesen csökkentek.

A zilahi néptanács kereskedelmi 
ügyosztálya a húsellátás biztosításá
ról is gondoskodik. Jó) felszerelt mé
szárszékeket bocsátott a termelők 
rendelkezésére, ahol szabadáron ér

centrálót építenek, amely ellát
ja a falut villanyárammal.

A bonehidai dolgozó föld
művesek, élükön a párttagok
kal, örömmel kapcsolódtak be a 
munkába, Villanypoznakat szál
lították, homokot hordtak és 
gödröket ástak az utcák men
tén. Marginean Gheorghe és 
Szakács Sándor párttagok több 
napig dolgoztak a gödröknél és 
villa nypózna felállításánál. Ber
ki Sándor nép tanácsi képviselő 
állandóan mozgósítja a szegény
es középparasztokat és segédke
zik a munkálatokban.

A -villamosmüvek. dolgozói 
vállalták, hogy November 7. 
tiszteletére befejezik a falu vil
lamosítását. Ezen a nagy ünne
pen, a Nagy Októberi Szocialis
ta Forradalom 34. évfordulóján, 
gyulnak ki. Bonehidán „Iljies 
lámpái".

* Azonban, hogy a villamos-

között voltunk a tartományban, akik 
bevezettük . az akkord-szerinti java
dalmazási rendszert. Az akkord-sze
rinti, vagy szocialista javadalmazás 
nagyjelentőségű mind a jövedelmünk 
megjavulása, mind a dolgozók jobb 
áruellátása szempontjából. Minden
ki normára dolgozik. Naponta 18.000 
lej értékű árut kell eladnia egy el
árusítónak, hogy havi 7 ezer lej fi
zetést kapjon. Mi azonban .igyek
szünk az előirányzatnak kétszeresét 
eladni s Így jövedelmünk l is meg- 
egyszeresére emelkedik. Én például 
a szovjet javadalmazási módszer be- 
vezétése óta 7 ezer lej helyett ha
vonta 13—14 ezer lejt keresek. Ter
mészetesen ezt úgy érem el, hogy 
figyelmesen és tervszerűen dolgozom.

Nép Árpád,
a tordai „Alimentara" dolgozója 

tékesítik a húst. Ezzel az újítással 
augusztus 15—szeptember 30-ig több 
mint 9 ezer kiló hús került szétosz
tásra.

A téli ellátás terén is jó eredmé
nyeket mutat fel a kereskedelmi 
ügyosztály, A kantinok és az iskolai 
internátusok a burgonya kivételével 
biztosították a téli élelmiszer szük
ségletet. Ez annak tulajdonítható, 
hogy a szövetkezet és az „Aprozar1* 
idejében megszervezte a zöldségfélék ! 
átvételét és szállítását. i

A lakosság zsiradék és húsellátá
sának további biztosításáért a nép- । 
tanácsnak még fokozottabb mérték- • 
ben kell támogatást nyújtania a sző- j 
vetkezetnek, hogy az jobban meg- 1 
szervezhesse a város és falu közötti I 
áruc»erc-forgalmat. ■ í

Balogh' üyula 

müvek munkásai a vállalást be- 
esülettel teljesíthessék, a nepta- 
náesnak is tevékenyebb segítsé
get kell adnia. Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtárs az ország villamo
sítási tervéről tartott jelentése 
világosan rámutat, hogy a fal
vak villamosításának munkála
taiban nagy feladatuk van a 
néptanáesoknak is- A bonehidai 
néptanács azonban nem egészen 
felelt meg ezeknek a követel
ményeknek. Az utóbbi időben 
elhanyagolta a dolgozó földmű
vesek mozgósítását. S igy több
izben megtörtént, hogy a szak
emberek, segédmunkások hiá
nyában napokig nem tudtak 
dolgozni.

A bonehidai néptanáes kü
szöbölje ki a villamosítás iránt 
tanúsított közömbös magatartá
sát és adjon meg minden támo
gatást a villamosművek dolgo
zóinak ebben a munkában.

A „VICTORIA" TURISTA KOLLEKTÍVÁJÁ
NAK VETÍTETT KÉPES ELŐADÁSA

: A kolozsvári „Victoria" bőripari üzemének 
turista kollektívája a napokban jólsikerült ve
ti tett-képes előadást rendezett, az ARLUS-kul- 
turosztálya segítségével. Ezúttal többek között a 
„Kaukázus gyöngye" című filmet néztük meg. 
A film végigkíséri egy tudományos expedíció 
útját. Egy másik doktiment-film a hős koreai 
nép harcát, az amerikai imperialisták és, csatló
saik borzalmas pusztításait és kegyetlenkedéseit 
mutatja be. ' ' ■

- A kultúrtermét megtöltő dolgozók nagy "ér
deklődéssel nézték végig a „Kaukázus gyöngyé" 
című tanulságos, érdeklődésűket lekötő filmet, 
amelyben a nagy Szovjet Haza déli részének 
fejtett gyümölcs- és dohánytermelését, exotikus 
fákkal, növényekkel benépesített botanikus kert- 

’jeit, állatvilágát, valamint a tengerparti üdülő
telepeket, szanatóriumokat. szemlélhették. Az 
imperialisták elleni gyűlöletünket fokozta a ko
reai helyzetet szemléltető film. ' ' ’ é ■ ■ -

Az előadás végeztével a résztvevő dolgozók 
hozzászólásaikban kérték az ARLUS megjelent 
küldötteit  ̂-hogy 'a turista kollektíva program
ját minél sűrűbben támogassák tudományos és 
kulturális filmekkel, mert ezekből sokat tanulha
tunk és alaposabban megismerhetjük -a hagy 
Szovjetunió fejlett gazdasági és kulturális életét/

Tiinkó Ernő,
a turista kollektíva felelőse.

TÖBB SEGÍTSÉGET 
A, KOVÁCSOKNAK

IKLÓD, ■— (Levelezőnktől.) A 
mezőgazdasági munkák során a 
falusi kovácsoknak is- fontos 
szerepük van. A mi i feladatunk 
az, hogy állandóan, késedelem 
nélkül megjavítsuk és üzemké
pes állapotba helyezzük a fa
lusi dolgozó földművesek szer
számait. A mi munkánktól is 
függ, hogy a dolgozó parasztok 
idejében elvégzik-e a szántást, 
a vetést és a többi .mezőgazda
sági munkát. Különösen most, 
az őszi szántás-vetés idején sok 
a dolgunk. 'Ekevas-élezés, patko- 
lás, szerszámjavitás annyi van, 
hogy alig győzzük. Napközben 
nem is tudom elvégezni s igy 
esté is kellene dolgoznom. An
nál is inkább, mert a dolgozó 
földművesek rendszerint este 
hozzák az ekevasat élezni és ar
ra kérnek, hogy reggelig, ami
re szántani mennek, legyen ké
szen. E kérésüket azonban nem 
teljesíthetem minden esetben, 
mert miután besötétedik, nem 
látok dolgozni. Nincs petró- 
teum.

Az iklódi néptanács végre
hajtó bizottsága rendszeresen 
ellenőrzi a munkámat s érdek
lődik nehézségein' felől. Meg is 
Ígéri a segítséget de ígéretét 
eddig nein váltotta be. Ha a 
néptanács egy pár liter petró
leumot kiutalna, este is tudnék 
dolgozni. A dolgozó földműve
seknek iwun kellene reggelen
ként az ekevasra várniok. Má
sik nagy nehézségem, hogy a 
szövetkezet nem gondoskodott 
kovác-sszénről sem. A szenet 
Kolozsváron, vagy Dóson kell 
beszereznem, magas szabad-pia
ci áron,

Hcncz József, kovács

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Október 25-én. csütörtökön este 8 

órakor: Szabad szél.
. Október 28-án, vasárnap délután 
3 órakor: Pórul járt örökösök és Szé
kely fonó.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, október 26-án, este 8 

órakor: Romeo és Júlia. (Negyven
kettedszer.)
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB

SZÍNHÁZ MŰSORA:
. Október 25-én, csütörtökön dél
után 3 órakor: Terülj táska.

Október 27-én, szombaton délután 
3 órakor: HImola kincsei.

Október 28-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor: Himola kincsei.

M O Z I
MAXIM GORKIJ MOZGO: P. 

K. 8. tengeralattjáró. Magyar felira
tokkal: Előadások kezdete: 3. 5; 7. 
9 órakor.

. ■ ' ■ ÉRTESÍTÉS
A SOLIDARITATEA cipészipari szövetkezet a Molotov-utca 24 szám 
alatt ortopéd- és kötszerészeti műhelyt nyitott, ahol. orvosi rendelés
re .készít mülábakat, támgépeket, gyógyhaskötőket. sérvkötőket fel

kötőket stb. szakszerű kivitelben, hivatalos áron.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A szép, 

száraz, idő tovább tart, legfeljebb a 
déli tartományokban kisebb felhőét.; 
vonulások és jelentéktelen eső lehet. 
Reggel többfelé köd. Mérsékelt keleti 
szél. Éjszaka gyenge fagy. Nappal 
erős felmelegedés. . .
; A VÁROSI .NÉPTANÁCS keres- 

kedelmi . ügyosztálya közli: az élel- 
miszerjegytülajdonosoknak az Ali- 
mentara és Victoria .üzletekben ok
tóber, 31-ig kell feli ratkozhiok, hogy 
áz élelmiszereket kiválthassák. Az 
irafkozások október. 31-én befejeződ
nek. A határidő letelte után felirat
kozás nélkül nem lehet kiváltani az 

■ élelmiszereket.
A VÁROSI NÉPTANÁCS keres-’ 

kedelmi ügyosztálya közli, hogy a 
belkereskedelmi minisztérium utóla- 

•’gós jóváhagyásával '.tekintet nélkül 
a szülők anyagi helyzetére, a szak- 

, mai .iskolák,, künnlökó ..tanulóinak 
élelmiszerjegyét. osztatták.' ‘..Ezek az ‘ 
élómiszerjegyek .a tanulók tulajdo- 

* n.íb'an maradnák még. akkor is, ha 
azok 'naponta egyszer a kantinbán 
étkeznek. Ha a kintlakó tanulók na- 
ponta 2—3-szor a kantinban étkeznek, 
nem. jogosultak élelmiszerjégyre. Az 
1720^1950. .; számú o rendelkezés; ér- 

, tcímében ezek a;,tanulók . nem jógo- 
, sulink ruházati .jegyre. ' ' .

Apróhiriletés
ELADÓ olcsón sötét jávor háló- 

. szobaberendezés. Külmonostor-utca 
76, ajtó 2. FIAT-TOPOLINO el
adó. • December 30-fitcá ; 20 szám, 
(volt Unió-utca). —- BÚTOROK 
különféle háztartási, kellékek eladók 
Puskin-utca 8, ’ ajtó: 12,. délután 4— 
5 között. — ELADÓ egy gyalupad 
Márki Sándo.r-útca 1; (Donát-ut 100 
számmal szemben.) — ELADÓ zon

S P O R T
NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE PÉNTEKEN DÉLUTÁN BÉKE
VÁLTÓ ÉRKEZIK KOLOZSVÁRRA A TARTOMÁNY MINDEN 

- ; • RÉSZÉBŐL
KOLOZSVÁR. — A Román-Szov

jet Barátság Hónapja és • November 
7. tiszteletére Népköztársaságunk 
minden részében Békeváltó-futásokat 
rendeznek. Ez a békeváltó pénteken 
délután érkezik Kolozsvárra, majd 
szombaton' reggel 8 órakor indul to
vább Torda és Nagyenyed irányá
ban. ■

A bánffyhunyadi-rajonból pénte
ken délután háromnegyed 5 órakor, 
mig a Zsibó-, Dés- és Szamosujvár-
A VASAS, TUDOMÁNY ÉS A SPÁRTÁK VERSENYZŐI SZEREPEL. 
TEK A LEGEREDMÉNYESEBBEN KOLOZSVÁR TORNÁSZBAJNOK

SÁGAIN

KOLOZSVÁR. — A RNK tor
nászbajnokságainak első fordulóját 
a napokban rendezték meg Kolozs
váron. /X női csapatversenyben a leg
nagyobb sikerrel a Vasas együttese 
szerepelt, a Spárták és a .Herbák 
János‘‘-müvek csapatai előtt. A férfi 
versenyben a Tudomány fiatat együt
tese került ki győztesként, a Spárták 
és a Vasas előtt. A női egyéni össze
tett versenyben Batiz Pop Mária ke. 
rüh ki győztesként, mig a második 
helyre ugyancsak Vasas versenyző 
került: Babits Ilona. Harmadik Ge- 
cző Olga (Herbák János). A férfi 
összetett versenyt Batiz (Vasas) 
nyerte. 2. Balogh (Tudomány). 3. 
Ccnusa (Spárták). A TI. osztályú 
női versenyben Tóthp.íl Mária (Spár

NÉPMOZGÓ (Popular): Ünnep
nap. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Hét
köznapi mese. Előadások kezdete: 
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: A papa vaká
ciózik. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra. 
kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (Volt Capi
tol) : Az aranycsillag lovagja. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7; 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23" (volt Uránia) 
MOZGÓ: Tűz a határon. Előadások 
kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Csü
törtökön és pénteken délelőtt 10 óra
kor speciális matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Október 22— 
28-ig: Híradó — Pártunk harcának 
aranylapjaiból.

gora, szekrények, dioia íróasztal, 3 
darab 100x130-as ablak, gyerekágyak 
kaphatók. Petőfi-utca 24 szám.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost 
pierdute sí posesorii lor lé deelara 
nule de drept ín máinile oricui s’ar 
afla:

MOLDOVAN IULIU Comuna 
Frata, Raionul Cluj, pierdut permis 
de cifculatie de bicicleta Nr. 5334,

■ Serie 13074, eliberat de Militia Cluj.
PAPP ROZÁLIA Cluj, Str. 30 

Decembrie Nr. 17, pierdut bilet de 
cantína „Victoria."
. LENGYEL MENDEL Cluj, Str. 

Csaba Nr. 11, pierdut permis de cir- 
culatie de bicicleta, eliberat de Mi
litia Cluj.

KISS EMERIC comuna Ghenci, 
Raionul Cáréi, pierdut Buíetinul de 
inseriere la Bit. Pop. fara numar, 
eliberat de Militia de Stat Cáréi.

' CZELE ; STEFAN, Padure Urzi- 
: ceni Nr.1 31, pierdut adévérinta bilet 
. de petrecere dela Bíróul LE. R., 
eliberat de Militia de Stat Zalau in 
ánul 1950, ,

. felveszünk azonnal ' 
Diesel-motor- és. autógépészeket. 
JELENTKEZNI a S.T.U.C.-nál, 
Kolozsvár, Marx Károly-Utca' 69. 

szám.

SÜRGŐSEN ELADÓK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK, 

parcellák, öröklakások 
VICTORIA ingatlan-iroda, Dózsa 

Gvörgy-utca 16 szám, emelet. 
dombradynál

rajonból ugyancsak pénteken dél
után 5 órakor futnak be a békeváltó 
tagjai, a Szakszervezeti Tanács S2a- 
badság-téri tartományi székháza elé. 
Minden rajonban és tartományban 
női és férfi atléták, női és férfi ke
rékpárosok, motorkerékpárosok és 
lovasok képviselik a békeváltót. A 
kolozsvári Békeváltó tagjai szomba
ton reggel indulnak Tordára, ahon
nan a tordaiak a topánfalviakkal 
együtt indulnak tovább Nagyenyedre.

ták), Marton Erzsébet (Herbák Já
nos), Palackos Ibolya (Vasas), a 
férfi versenyben Dunke) (Spárták), 
Grieb és Varga a Tudomány ver
senyzői szerepeltek a legeredménye
sebben. A III. osztályú versenyben 
Stefánescu, Bükki, és Keresztes, míg 
a fiuk közül Macovi, Necrulescti, 
Huza és Papp szerezték a legtöbb 
pontot.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkeszt őség: Horoa.ut 0, II. emelet.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov.utea 18.

Telefon: 19—H.


